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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — „ 90 „ 
Egy hétre — , 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor.
Kél évre .... 7 »
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra ... 1 „ 50

*1*
Egyes szám ... 4 fillér. SM > I , 1 IJ i < A * > V PiLAF,

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as pírt tárno atásAval 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

•7|S*
Szerkesztőség Szontmiklós x. 
1(5. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.■sí*
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

-n*
Szerkesztőség telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Az obstructió eredményei.
Valahányszor előfordul valami a je­

lenlegi törvényen kívüli állapotban, a 
mi a nemzetre, vagy inkább a társa­
dalom egyik másik osztályára káros, 
mint például katonák visszatartása, 
zavargások, tisztviselők fizetésrende- 
zéseinek késedelme, s a többi, a kor­
mányt minden időben jó és rósz cse­
lekedeteiért egyaránt dicsőíteni kész, 
fizetett sajtó farizeus képmutatással 
igyekszik megtéveszteni a közvéle­
ményt, mondván: iuie az obstructió 
első eredménye, ime az obstructió má­
sodik eredménye.

És igaza van, azok tényleg az ob­
structió eredménye.

De ha már azokról beszél a tiszte- 
letes kormánypárti sajtó úgy legyen, 
szives azt is megmondani, hogy mi­
nek az eredménye első sorban maga 
az obstructió.

Hál épen az ók csökönyös haza- 
fiatlan magatartásának:

Nem jut eszébe senkinek ebben az 
országban obstruálni, megakasztani az 
állam gépezet működését, ha nem 
kényszerítik reá.

Tisztában vau vele a függetlenségi 
párt minden tagja, hogy a parlainen- 
tárizmus utolsó fegyvere, vég.,ő esz­
köze az obstructió.

Az „uralkodó“ párt szégyene, hogy 
az utóbbi időben olyan gyakran kell 
hozzá nyúlni ehez az utolsó fegy­
verhez.

Csak nálunk történhetik meg az a 
müveit világon, hogy egymásután mer­
jenek olyan javaslatokat vinni a kép­
viselőház elé, a melyek ellentétben ál­
lanak a nemzet hazafias érzelmeivel, a 
melyek arra vannak szánva, hogy 
pusztítsák, gyöngítsék a nemzetet köz­
gazdaságilag, erkölcsileg, szellemileg 
egyaránt.

Emlékezzünk vissza a 88 évi ka­
tonai javaslatokra, a hírhedté vált 14. 
és 25. §-ára, emlékezzünk a kiegye­
zési tárgyalásokra, mindenik egy egy 
merénylet a magyar nemzet ellen. A 
szabadelvű pártok nagy hazaszeretetre 
való törekvését csak úgy lehetett el­
lensúlyozni, ha a mindig résen álló 
függetlenségi párt föllármázta a nem­

zeti közvéleményt s annak erejével is 
útjában állott a hazatiatbin törekvé­
seknek.

Valóságos védelmi harezot kell 
folytasson a függetlenségi párt a 
kormányok ellen.

Nézzük csak a mostani obstrukezió 
okait és eredményét. Obstruálni kez­
dettek, hogy megakadályozzanak egy 
újabb jogtalan katonai követelést, a 
létszám felemelést.

j A kormánypárti képviselők és lapok 
j értelmesebb, hazafiasabb része ma el­

jutott odáig, hogy nyíltan hirdeti, hogy 
a válságot nemzeti engedmények nél­
kül megoldani nem lehet, azok köve­
telése jogos és azok nélkül kormány­
zásra sem lehet vállalkozni.

: Ezt mondják ma. De vájjon mit
tettek volna, ha a függetlenségi párt 
lelkesedéssel elő nem áll, kijelenteni, 
hogy igenis magyar nyelvű, magyar 

; jellegű hadsereg részére van ember,
I van pénz, áldoz a nemzet, de a nél­

kül nem ad egy fakatonát se ? Talán 
ki állanak ők, talán küzdöttek volna 
nemzeti engedményekért.

Bizony nem!
A beterjesztett katonai javaslatokból 

rég törvény lenne és október elsején 
be vonulna a 211000 póttartalékos 

I vagy ujoncz.
Ám bukjon el a most folyó küzde­

lemben nemzeti követeléseivel az ellen- 
' zék, az a kevés, a mit a nemzet kap,
I legyen bár csak egy zászló rúd, egy 
! kis czimer vagy akármi, mindenkép 
! csak az ellenzék diadalát hirdeti és 
j eredménye az obstmkeziónak.
. Mennyivel több lenne, ha csatasorba 
I állana a szabadelvű párt s már bizal- 
' mosabb jellegű eonferentiáin nem azon 
^ tanácskoznék, hogy miféle kerülő utón 
1 vagy pressióval lehet keresztül csusz- 
I tatni egy-egy hazafiatlan törvényjavas- 
' latot, hanem azon, mikép lehet minél 
I szilárdabbal kiépíteni a magyar álla- 
' mot, melynek hadserge, eulturája, ipara 

kereskedelme magyar legyen.
' A mit a nemzet most engedményt 
! kap büszkén hirdetheti a függetlenségi 

párt, hogy inic küzdelmének, fáradsá­
gának, az obstrukiiónak az az ered­
ménye.

A mi hátrány, a mi kár az obstuk- 
tió folytán támadt azt pedig tulajdo­
nítsa épen magának a tisztelt szabad­
elvű párt, mert ha ő hazafias, ha oly 
lelkesedéssel viseli szivén nemzeti bol­
dogulását, mint a függetlenségi párt, 
ezeket az eredményeket el lehetett volna 
érni obstructió nélkül is.

Most egyéb nem maradhat hátra, 
mint megszüntetni a harezot, egyesült 
erővel leszerelni az obstructiót. Ezt pe­
dig csak úgy lehet, ha teljesitik a nem­
zet jogos kívánalmát.

A nélkül nem lesz béke, nem lesz 
nyugalom, folyhatnak a tanácskozások 
az iránt, mikép lehetne becsapni az el­
lenzéket, ezélt érni nem fognak vele, 
legfölebb lángra lobbantják a szenve­
délyek tüzet s béke helyett folyni fog 
a testvér háború tovább.

Pedig bizony béke, egyetértés kel­
lene már nekünk.

Legyen őszinte a tisztelt szabadelvű 
párt, ne kicsinyeskedjék különösön saj­
tója, mert az a sokat szidott független­
ségi párt, mely jogokat viv ki a nem­
zetnek megérdemli, hogy meghajtsa 
előtte lobogóját minden magyar ember.

De vájjon magyar-e az, a kit oszt­
rák kéz dirigál, osztrák ügyet szolgál 
s ellene tör a nemzet jogos követelé­
seinek ?

Az. De nyugodjunk meg, megtévedt 
ember, dudás mindig akadt s a nem­
zeti eszmék diadala majd megszégye­
níti azokat is.

A függetlenségi párt csak küzdje a 
harezot tovább.

A jelszó : „győzünk, vagy megbá­
ntuk“ !

Oláhok ellenünk.
Rég mondjuk, hogy mindenféle nemzeti 

törekvéseinknek legelvetemültebb ellenségei 
a hazánkban, rajtunk élő oláhok. Vala­
hányszor küzdünk nyelvünkért, a magyar­
ság erősödéséért, valahányszor alkotmá­
nyunk, törvényeink alapján jogokat aka­
runk kivívni, hátunk mögött kezdik a tit­
kos összejöveteleket, akna munkát készíte­
nek ellenünk, elárulnak, besúgnak a ka- 
marillának, melylyel állandó összeköttetés­
ben állanak, melynek bérenczei s ajánlják 
föl szolgálataikat.

Mindig ellentétbe helyezkedve nemzeti 
érzelmeinkkel s úgy mutatva be minket,
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mint akik mindig a dinasztia ellen küz­
dünk, hangoztatják folyton, különösön az 
uralkodóház tagjai előtt, hogy ők a csá­
szár iránt mindig változatlan szeretettel, 
ragaszkodással viseltető, hü nép.

Akna munkát folytattak, kémkedtek min­
dig valahányszor mi jogainkért küz­
döttünk.

Ezt teszik mostan is. Alig kezdett a füg­
getlenségi párt szervezkedni a katonai ja­
vaslatok ellen, alig tartottak meg egy-két 
népgyülést, megmozdult az oláh ellenak- 
czió is.

Nagy-Szebenből, ebből az ősi oláh és 
szász fészekből és llalázsfalvaról nyomtat­
ványok indultak a pópákhoz, mól) eket 
kézről kézre adva intik a népet, hog) 
tartózkodjanak a népgyüléseken való 
megjelenéstől, ne csatlakozzanak sem 
egyik sem másik párthoz, legyenek résen, 
várjanak, mert el fog jönni az idő. a mi­
kor rajok is kerül a sor, a mikor bizo­
nyára jobban fogják méltányolni az ők 
szolgálataikat.

Vájjon miféle szolgálataikat ? Azokat, a 
melyeket a magyar állam, a magyar nem­
zet ellen tesznek, — az árulást.

És folytak és folynak gyülekezéseik. Ta­
nácskoztak. terveztek.

Egyik veszett lapjuk: a „Tribuna Popu- 
luri“ a trónörökösnek a délmag) arotszági 
hadgyakorlaton való látogatása alkalmából 
bátorságot vesz magának nyíltan állást 
foglalni a nemzeti követelések ellen El­
vádolja a magyarságot, hogy megint össze­
esküvésre készül (?) és elvárja a trónörö­
köstől. hogv a hadgyakorlatokon kettőzött 
figyelemmel fogja megtekinteni a hadsereg 
azon részének gyakorlatait, melyeket legna­
gyobbrészt a mindig császáriul románok 
alkották.

Mert abban a nagy és végzetes harcz- 
ban, mely most a nemzeti engedményekért 
folyik a románok emlékezve esküjükre. 
megmaradnak a közöshadsereg eszméje 
mellett és ni ináig azokkal fognak 
harczolni, a kik a más helyzetet 
akarják fenntartani, (tehát az osztrá­
kokkal) mert minden változás végzetes nem­
csak a hadseregre, hanem az uralkodó 
összes népeire.

íme a testvérré fogadott, hűséges nemzeti­
ség. a melynek, midőn mártírjai a törvény­
székek elé kerülnek, csak úgy diiledcznck 
a magyarság iránti szeretet hamis eskiidö- 
zésótől; óh hiszen ők szeretnek minket, ők 
nem tőrnek ellenünk, íme most sem tesz­
nek semmi rosszat, csak figyelmeztetik a 
leendő királyt:

Uram király számíthatsz ránk, mi min­
dig hűségesek vagyunk.

A kamarilla pedig jó néven veheti ezt a 
fogadkozást, hiszen jó szolgálatot tettek 
neki a magyar szabadságitarcz napjaiban a 
kurvátokkal együtt, nincs az még elfeledve 
máig sem-

Bizony nincs. De mi sem feledjük el s 
minden újabb ilyen árulás után hazunk

egy-egy rovást, mert saját szavaikkal elvet
,jönni fog még az ítélet napja, bizonyára 
jönni fog.*

Nos hát csak jöjjön ! _______

j HÍR K IX.
Maros-Vásárhely, 1903 szept 9.

Akasztófa, golyó.
j Most már nem féltem a magyar alkot- 
I mányt, Magyarországnak lesz szabadsága.
! A hol oly magasra csap e hazafias lelke- 
I scdés, a nemzeti jogokért folyó küzdelem 
I lángja, hogy a tehetetlen zsarnokság egyet­

len barátját, és utolsó eszközét: a bakót 
kell segítőnek hívja, ott riigyet hajtott a 

1 szabadság virága.
A hol a népet rémíteni kell, ott a nép 

nem fél, ott a hanyatlóban lévő hatalom 
reszket, — a hol fenyegetnek ott saját 
gyengeségüket érzik, a hol sajnálnak, ott 
saját bukásukat, saját vesztüket siratják.

Annyi könny, s annyi vér elfolyt mar eb­
ben a szegény hazában, annyi hős, annyi 
Ilii hazafi hullott már el vérpadon, bitón, 
golyó előtt a szabadságért, hogy ha le­
akarnák győzni a fél világot sem kellene 
annyi áldozat, a mennyit ez az ország hozott.

És hozni fog még ha kell! Nagy idők 
szülik a nagy embereket. Magyarországon 
pedig mindig akadnak vértanuk.

Azoknak mondom, jól értsék meg, a kik 
akasztófával, golyóval fenyegetnek.

. . . Mintha forradalmi szellő ringatná a 
sárguló lombokat . . . Mindenfelé a merre 
magyar lakik felbuzdult a haza szeretet. Az 
emberek . izgatottan tárgvalnak: lesz-o en­
gedmény, lesz-e magyar nyelv, mi lesz, 
mit rejt a jövő.

Hazájához, királyához Ilii akar maradni 
mindenik, egy biztató, egy édes, egy jó szó 
és tűzbe megy akármelyik.

De egy erőszakos eszköz, egy meggon­
dolatlan cselekedet s megszületett az első 
vértanú. És aztán következik a többi . .

Gondolkozzanak tehát. Nállunk győzel­
met nem bitóval, nem golyóval lehet aratni, 
nállunk győz a jó szó. a tiszta szív es a 
nemzet megértése.

A magyar királynak érző, nemes szive 
van s mindig megértette magyar nemzetét.

Bár most is megértené!

Személyi hir Sándor János fő­
ispán ma délelőtt 11 órakor Budapestről 
városunkba érkezett.

Esküdtszéki tárgyalások.i
Hétfőn délután folytatta az esküdtszék Mar­
kos Samu gyújtogatás bűntettében a fő- , 
tárgyalást, melyen Lazár Kálmán kir. al­
ii gyész vádbeszédében vádlott bűnösségét . 
igyekezett megállapítani annál is inkább ( 
mivel vádlott bűncselekményét nagyobb 
részt hcösmerte, ellenben Dr. Blumenteid I 
Lajos védő vádlottnak a bűntény elküvc

tése alkalmával részegség következtében! 
öntudatlan állapotát fejtegette.

Az esküdtekhez 3 kérdés lett intézve. 1. 
Főkérdés bűnösé a cselekmény elkövetésé­
ben a vádlott ? 2. Öntudatlan állapotban 
követte-é azt el? 3. A szeszes italok élve­
zetétől oly felhevült állapotban volt-e, hogy 
cselekményét nem tudta kellőleg mérlegelni 
és Így az. nem jöhet he számítás alá. llosz- 
szas tanácskozás után az esküdtek az első 
és harmadik kérdésre 7-nél több igen nel 
feleltek és igy a törvényszék a vádlottat 
felkellett mentse.

A jelen esetben megint egy nyilvánvaló 
nagy fokú tévedésével állunk szemben az 
esküdteknek, a mi az Ítélet kihirdetése 
után még közöttük is nyilvánvaló lett és 
megütközést is keltett, mert nem is akar­
hatták a vádlott felmentését akkor, amikor 
u maga beismeri a cselekmény elkövetését 
és azt is, hogy nem volt annyira részeg. 
hogy ne tudta volna mit csinál.

Közvádló az Ítélet ellen semmiségi pa­
naszt jelentett, vádlott és védője megnyu­
godtak és a vádlottat nyomban szabad­
lábra helyezték. Ma szerdán szándékos em­
berölés bűntettével vádolt g.-mesterházi 
Moldován Tódor bűnügyének tárgyalását 
kezdette meg az esküdtszék, mely lapunk 
zártakor még foly, s a melyről tárgyhalmaz 
miatt holnapi számunkban hozunk részletes 
tádósitást.

— Próbaszónoklat. Dr. Lövy Fe- 
rencz nagyatádi főrabbi f. hó 12-én, szom­
baton, a délelőtti istentisztelet »lkaiméval 
próbaszónoklatot tart a helyi st quo. ante 
izr. templomban.

Rákosi Viktor. Siputus, Ő, a ki­
váló humorista, ki a szeptember 27-én tar­
tandó székely társasági estélyt, a tőle meg­
szokott páratlan szellemességgel irt felol­
vasása által fűszerezni fogja. Erre kérte fel 
dr. Sebess Dénes képviselő társa, a reu- 
dezóbizottság kiváló tevékenységű elnöke s 
Sipulnsz készséggel meg is Ígérte 1 (‘jövete­
lét. Különben dr. Sebess Dénes ma haza 
érkezvén a fővárosból, most már mielőbb 
véglegesen egybeállithatják a műsort. Ak­
kor azt részletesen ismertetni fogjuk. A 
hét végén pedig a nagy csínnal kiállított 
meghívók szétküldése is kezdetét veszi. 
Kedves, szép estély lesz ez. Igyekezzék 
mindenki részt venni azon, kellemes szóra­
kozást szerezve magának, segítséget nyújtva 
a Székely Társaságunk.

—- Házasság. Vargha Árpád kör­
jegyző tegnap tartotta esküvőjét Koinzel 
Mill kisasszony nyal. Őszintén gratulálunk.

— Közigazgatási bizottsági 
ülés. A városi törvényhatóság közigaz­
gatási bizottsága ma délután 3 órától k<’z- 
dődóleg a városi tanácsház diszteriuéb "ii 
ülést tartott. A közig, bizottság ülésé.ól, 
mely lapunk zártakor még folyik, holnapi 
számunkban hozunk részletes tudósítást.

Vendégeink fogadása. Ma 
estére a kaszinó helyiségébe értekezivire

lUu 11 > Ull aillldS mail 11 ________ ____________________________________ ___ _________ __ _________________________ _____________________________—-------------------- - - " ■■ ■ - —

H legkényesebb kerékpár és varrdgépjavításokat bármilyen rendsze.ü 
gépeken jutányosán eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági
gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

* 4 y'""’! 4 * _ * n vtilAili Ssintmr vnrrófrí>tw»lr

270 fiseber Gyula cq fiai a valódi Singer varrógépek és Dürkopp 
kflróknárnk fór aktár a Marosvásárhelyt
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jött össze a magyar orvosok fogadását ren­
dező bizottság. A fogadást a Székely Tár­
saság és a helyi orvos és gyógyszerész 
egyesület együttesen rendezik. Kérjük a 
közönséget, hogy pénteken 10 órakor a 
fogadásra (alsó vasúti állomás^ mentül szá­
mosabban jelenjenek meg. Délben közebéd 
lesz Lászlónál, egy teríték ára 2 korona. 
Előjegyezhetni László Györgynél.

— Petri Zsiga 50 éves A mi
függetlenségi pártunk fáradhatatlan bűz 
galmu, lelkes vezére, Petri Zsiga tegnap­
előtt töltötte be öO-ik életévét. Bár most 
hiiléses bántalommal, betegen fekszik, nem 
látszik meg rajta az 50 év. Fiatal ember 
ma is. Fiatal különösen szive, lelke, mely­
ben oly szépen lángol a hazaszeretet. Őszin­
tén kívánjuk, hogy ily fiatalos erőben még 
sokáig éljen s legyen buzgó bajnoka nem­
zeti küzdelmeinknek.

— „Veni Sancte' a rém. kath. 
fögymnasiumban. A tegnapi kisasz- 
szonynapi ünnep alkalmából történt meg a 
róni. kath. fögymnasiumban az iskolai év­
nek ünnepélyes megnyitása. Délelőtt í) óra­
kor az intézet dísztermében gyülekezett 
össze az ifjúság és tanári kar, a mely al­
kalommal Rettegi Géza igazgató szép be­
szédben figyelmeztette az iljttSágot vallás 
erkölcsi és hazafias kötelességére; ezután 
az iskolai szabályokat olvasta fel Misz 
Olivér főgyrnn. tanár, melynek végeztével 
az ifjúság és tanári kar a főtéri róni. kath. 
plébánia templomba vonult, a hol „Veni 
Sancte“ és ünnepélyes isteni tisztelet, volt, 
melyen Karácson Márton főesperes apát- 
plebáuus celebrált. Az ifjúsághoz a predi- 
káczióban Orbán Dénes s. lelkész szép 
intelmeket intézett. „Oraet labora — imád­
kozzál és dolgozzál!“ Ebben csúcsosodott 
ki beszéde, melyben főleg a hazaszerete­
tére buzdította a tanuló ifjúságot.

— Szomorú viszontlátás. Mikor 
a katonák a nagy hadgyakorlatokra indul­
tak, boldog családi fészket hagyott itthon 
Marosán Mihály huszár őrmester. A házi 
boldogság egén ott ragyogott egy várva- 
várt sugár: a gólyát várták . . Ma gyász 
borult a kis fészekre. Mikor a gólya el­
hozta a két piczi babát, a két aranyos kis 
fiút, az öröm megölte a szegény anyát, 
meghalt. Alig 19 éves volt, második évében 
házasságuknak. A szegény férj mit sem 
sejtve, valahol útban volt hazafelé s mikor 
megérkezett, két kis babát s egy ravatalt 
talált, melyen ifjú neje: hiedler Antónia 
nyugszik. — Bizony rideg, szomorú az élet 
s sokszor teszi próbára a Gondviselés keze 
az ember hitét.

— Uj Dalkör. Városunkban megint 
uj dalkör alakult. Ezúttal a helyi róni. k. 
egyház alakította meg a város előkelő dal­
kedvelő hölgyei és férfiaiból egyházi dal­
katát. A dalkar működését már közelebb­
ről megkezdi, főleg egyházakban fog sze­
repelni, emelve az isteni tiszteleteken a val­
lásos áhítatot. A dalkar megalakítása főleg 
Bárány János városi alszámvevő buzgólko- 
dásának köszönhető.

Haza jöttek a katonák Az. 
eredeti tervnél korábban, már tegnap dél- 
elöft megérkeztek a hadgyakorlatozó kato­
nák. 11 óra tájban a 64. ezred vig zenéje 
mellett, óriási közönségtől kisérve vonultak 
át a Főtéren. Barátságos üdvözlés, édes 
mosoly fogadta mindenfelé s megköuyuyeb-

bülve sóhajtottak ők is fel, hiszen itthon 
vannak, kipihenhetik fáradalmaikat.

Hogy írnak a llDerü,l-röl ?
Erdély egyik legtekintélyesebb lapja az 
„Újság" a következő kommentárral emlék­
szik meg a Derűről:

(Uj lap.) Marosvásárhelyen egy uj heti­
lap indult meg. A czime „Derű“ társadalmi 
és hunioriszlikus hetilap. Az. első szám 11. 
Itákócz Ferenc/, arczképével a czimlapján, 
jelent meg; mellette egy jó magyaros izii, 
csípős kuruc/, vers. A lap többi része tele 
van bohókás, nevettető ötletekkel és szarkasz­
tikus csipkedésékkel, a helyi félszegségek 
iránt. Változatos, mulattató lap és tartal­
massága megérdemli a pártfogást.

Egy nyílttéri ügy. A „Székely- 
Lapok“ tegnapelőtt! számában Révész, hely­
beli uj könyvkereskedő részéről egy nyílttéri 
megrovás! kaland jelent meg. Az. igazság- 
érdekében tartozunk a következőknek köz­
zétételével. Az a hivatalt képviselő, a ki 
előtt Márványi Arthur régi könyvkereskedő 
ur állítólag nyilatkozott volna, hogy Ré­
vész ur a tanulók között megbízottakat 
tart vevők szerzése czéljából, a mint utálnia 
jártunk a dolognak nem Márványi Arthur 
úrtól hallotta ezt, hanem más oldalról, s 
igy e feltevésnek nem Márványi Arthur ur 
volt terjesztője. Különben csak örvendeni 
tudunk, hogy e hir nem igaz, mert a mily 
mértékben óhajtjuk a magyar fiukban a 
kereskedelmi szellem fejlesztését, de az 
üzérkedésnek az iskolában való ilyen forma 
meghonosítását nemcsak a pacdagogus, 
hanem a nevelésügy iránt érdeklődő más 
ember sem nézheti jó szemmel.

— Nincs tégla. A sztrájk végezté­
vel a félben maradt építkezések megkez­
dődtek, még pedig olyan erővel, hogy a 
városi téglagyár már nem képes kielégí­
teni az építők ebbeli szükségleteit. A kő­
műves iparosság egy része kereset nélkül 
van ismét, mivel a tégla hiánya miatt az 
építkezések jórészben szünetelnek. Mi úgy 
tudjuk, hogy ki nem égetett száraz tégla 
elég nagy számban van készen a városi 
téglagyárban, a melyet csupán az égető 
kemenezében nem lehet hamarosan kiégetni. 
Tekintettel a nagy tégla szükségletre, aján­
latos volna, hogy a téglagyári akkord vál­
lalkozók tábori kemenezékben sürgősen 
égettetnének ki mintegy 3U0,UUU téglát. 
Ilyen formán segítenének a munkanélküli 
iparosokon is, de azon i. ez saját hasz­
nukra is szolgáin?.

Magyar orvosok és terme 
szét vizsgálók a Székelyföldön 
Illusztris társasághoz lesz szerencsénk pén­
teken. Délelőtt fél 11 órakor érkezik a 
kolozsvári kongresszusról 18 magyaror­
szági orvos. Czéljuk a nevesebb székely 
székely fürdőket tanulmányozni. A pénteki 
napot itt töltik, megtekintik a várost. Es­
tére Szászrégenbe mennek, honnan szom­
baton reggel kelnek a regényes székely­
földi útra. Főlátnivalók Toplicza, Borszék, 
Csíkszereda, Zsögöd, Tusnád, Málnás, Élő­
patak, Biassó, Sinai, Korond, Szováta. A 
társaság 5 tagja Gycrgyószentmiklósoii el­
válik és a Bitcsinon át jön Szovátára. A 
kirándulást a Székely Egyesület és székely- 
társaságok irodája rendezi.

— Carbone táncziskolája ma 
veszi kezdetét a Tornakertbe, délután 5—7 
óráig-

Halálozás. Egy becsületes, jó pol­
gár, Pa lek Károly kocsigyártó halt meg 
tegnap délután, hosszas szenvedés után. A 
fiiggetlentégi pártnak és eszméknek hűsé­
ges közkatonája volt s családján kívül a 
párt is fájlalja halálát. Nyugodjék csendesen.

Isten veled fecske madár. 
Szeptemberben vagyunk s bár melegen süt 
még le a nap, lassan-lassan bevonul az 
ősz. A falevelek sárgulni kezdenek s zi­
zegve hullanak alá. Kopaszodik a mező, 
hervadásnak indulnak virágai. Es a mi ta­
vaszt hirdető, tavaszt hozó vándormadaraink, 
ilyen a fecske, készülnek a hosszú útra, 
melegebb hazába, ahol uj tavasz, uj virág 
várja őket. Kisasszony napja körül már 
gyülekeznek, látjuk őket csoportokban röp­
ködni a házak körül. Még egy pár nap, 
aztán mennek. Búcsúzzunk el tőjük, a ked­
ves csicsergő kis fecskéktől, hiszen mikor 
vissza jönnek, uj tavasz virul, addig pedig 
hosszú, nehéz tél van, sok elhull közülük 
is, közülünk is. Ki tudja melyikünk látja 
viszont a másikat. — Isten veled fecske 
madár.

Adomány. Braun Sándor főpin- 
ezér a szegény Gottwald család segélyezé­
seié ma 37 korona 74 fillért deponált rend­
őrségünkhöz. A tett maga-magát dicséri.

— Erdő és vadőri szakvizsgák
kezdete Kolozsváron október hó 19-én ve­
szik kezdetüket.

Iskolás leányok koszt és szó­
lásba felvétetnek Izmáéi Domokosnál.

300 4—6.
I — Gyurka ! Ne henczegj a szép ka­

bátoddal. mert az ipari szövetkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van, nekem is 
tudnak olyat csinálni. — Úgyis tudom, 
hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
legjutányosabban ruházkodni.

Felelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztő : Dr. Szász Albert.

Uj üzletnyitás.
Tisztelettel hozom a n. é. közönség szi­

ves tudomására, hogy a helyi Főtéren, a 
tanácsház alatt egy ujj onnan berendezett

szivei < sites > üzletei uniónál.
Egyedüli törekvésem a pontos és becsü­

letes kiszolgálás leend.
Szives pártfogást kér

teljes tisztelettel

Nuridsány János.
308 (1—3.)

Egy hold terjedelmű

jól termő szőlő
szép gyümölcsössel

! az „Un unt áj" hegyben, azonnal, a

1 terméssel együtt eladó.
j Értekezhetni Kisxling Ödönnel. Szt- 
' György utcza 16. sz. 288 7—12.
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Réthy dános
Kossuth-utczai mészárszékében
szeptember 15-éig a £2^
marhahús kilója 48 krajvzár, 
sertéshús „ 00

Szeptember 15 ikétöl a
marhahús kilója 44 krajczár, 
sertéshús „ 56 „

Sz. 021 1 —903. tkvi.

Ibolya-creme
a legfinomabb, zsírmentes, szeplőt, 
májfoltot és mindenféle foltokat gyor­

san és biztosan elmulasztó
^ szépítő szer. «-

Nagy tégely 8 0 fillér, próbatégely 
f> 0 fillér. Ehhez való

Ibokja-cfEiye szappai]
7 0 fillér.

Ibolya plgypof,
kitünően tapadó, pomgás illatú púder 
(fehér-, rózsa, és crem-szinekben) 1 
korona. Ezen kiváló finom, évek óta 
nagy kedvességnek örvendő és telje­
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha­

tók egyedül az
j,Arany Szarvas“

cziniü gyógyszertárban. — (Plebánia- 
271. templom mellett.)

Naponta .-VV"*»

friss virsli
kapható

Réthi Jánosnál
Kossuth-utcza. "358 (297.)8— ló. 1

MOr»-

Hirdetmény.
liede község telekkönyi birtokszabá­

lyozás következtében az 1869. évi 
28 ■ II sz. szabályrendelethez képest átala- 
kittalik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1SN6. XXIX., az 1889. XXXVIII. az 
1891. 16. t czikkek a tényleges bir- |
tokos tulajdonjogának bejegyzését ren- ; 
delék, az 1892. évi XXIX. t.-czikk- 
ben szabályozott eljárás, a telekjegyző- 
könyi, helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik. E czéból az átalakí­
tási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 
3903. évi október hó 14 nap­
ján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg ; az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észtevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telek- 
könyv végleges átalakítása után a té­
ves átvezetésből eredhető kifogáso­
kat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyző­
könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság

kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok- 
riataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 
1889 XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létre jöttét a kiküldött előtt ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyt nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már 
a megszűnt követelésre vonatkozó zá­
logjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek. A nyá- 
rádszeredal kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóságtól 1903. évi augusz­
tus hó 11 napján.

Petrovich,
(dOo.) 3—3 kir. járásbiró.

Eredeti Singer varrógépeket

(fcVT' (bevásárlásait senki
BSBemé

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, 
(Agrár palota) kaphatók; más Üzletek­
ben csak használt és kifestett eredeti 
Singer gépeket árusítanak. 29013-26

-----------------------------------------------------
i ti ne mulassz?, a "apt TÖÍ

bazárban?
(főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban xásárolhat

Iskola táskák 29 Icaitól minden kivitelben.
Fiú gallér 12 kr. férfi gallér 5 rétü 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiú ing 85 kr. I. minő­

ség. Férfiing <>. redős i * 1 f>. P35, piket P35. selyem V35 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper féle 4< kr. — 8 darab va­
lódi Lino kendő csak 75 kr.. 8 drb ajour batiszt kendő csak 90 kr.. 0 darab gyermek kendő 3í> kr., 8 darab legfi­
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak 150. A nagyenyedi kir orsz. fegyintézetben kötött férfi harisn)a 19 kr, 
női 25. gyermek 18 kr. Glacee keztvii férfi és női minden színben 75 kr. \ ászon czipő tér fi 83 kr, angol sapka 30 kr. 
Kézelő gomb 18 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek czipő 95 krtól, női 245 krtól, férfi 3 
írttól. Esőernyii 95 kr. selyem ernyő 2" 10, sétabot újdonságok, kutyakorbacs, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, 
borosjós sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkel tálezák. Pénzes, dohány, szivar es szivarka tárczák a legnagyobb 
választékban. Szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási czikkek. I ri és női pipere aruk, különlegességek és sok 
fel nem sorolható czikkek nagy választékban. - Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. Olcsó, szabott árak.

Nyakkendő. Nyakkendő. •e~/Vw Nyakkendő.
Reményi bazár.

Mimién vfv'i. ki a llemenyi buxiiilmn egyszerre, vagy a legkissohl) részben is 20 koronára bevásárol, egy 
sajtit, vagy tetszés szerinti fénykép után rleimtgyságu ingyen arc/.képet kap. A logkissebb összeg is fénykép bonnal
lesz nyugtázva s mikor az összeg 2lt koionát kitesz. n kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért

(Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg,

««xDK
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


